Oppitunti 6

Paivan kysymykset:
Mika paiva tanaan on?
Tanaan on torstai 23. helmikuuta 2023.
Minkalainen saa tanaan on?
Tanaan tuulista ja sataa lunta.
Mika viikonpaiva ylihuomenna on?
Ylihuomenna on lauantai.
Milloin on vapaapaiva?
Lauantaina ja sunnuntaina
Mita teet tanaan illalla kurssin jalkeen? (tehda > teen, teet, tekee)
Mina teen ruokaa ja syon.

Monelta menet nukkumaan arkisin / arkipaivina? Enta viikonloppuna?

arki = ma, ti, ke, to, pe

Joka arkipaiva menen nukkumaan puoli kymmenelta. (kello puoli kymmenen)

Viikonloppuna menen nukkumaan kello 12.

Sukupuolineutraalit ammattinimikkeet



Esim.
Esimies >
Lakimies >
Putkimies >

Palomies >

https://duunitori.fi/sukupuolineutraalit-ammattinimikkeet

Imperfekti

Oma suomi s.194

Imperfekti on menneen ajan muoto.

Sita kaytetaan, kun tapahtuma on loppu.
Esim.
Aamulla join kahvia.
Eilen mina opiskelin suomen kielta.
Viime kesana matkustin Italiaan.
Lapsena asuin isossa kaupungissa.

Imperfekti teoria

olla

- imperfekti
olen olin

olet olit

. oli

- (ollaan) olimme (oltiin)
olette olitte

- olivat


https://duunitori.fi/sukupuolineutraalit-ammattinimikkeet
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Verbityypeissa 1 ja 2 on verbej3, joiden vartalo loppuu i-vokaaliin. Naiden verbien imperfekti on samannakéinen preesensissa ja
imperfektissa:

Verbit, joiden vartalo loppuu -i

. Huomenna opin imperfektin. -> Eilen opin imperfektin.
. Viime kesdna te uitte paljon. -> Ensi kesana te uitte paljon.

Vain lauseessa oleva aikasana kertoo, onko tapahtuma paattynyt vai tapahtuuko se nyt tai tulevaisuudessa.

VT1 VT2

Oppia, tanssia uida, soida

mind - > opin; mind - > tanssin mind . > uin; puhelin . > s0i

Verbityypit 1,3,5ja 6 g+ I

Yksinkertaisin imperfekti on verbityypeilla 3, 5 ja 6. Naissa vartalon vokaali e haviaa ja sen tilalle tulee imperfektin /, persoonapaite tulee
sen jalkeen. Verbin astevaihtelu on sama kuin preesensissa. Hdn-muodossa on vain yksi i

. Mina opiskelen nyt imperfektia. -> Mina opiskelin jo imperfektin.
. Te tarvitsette huomenna pipon. -> Te tarvitsitte kesalla sandaalit.
. Ensi kevaina sis taas lampenee. -> Viime kevaana sis lampeni.

Myés verbityypissa 1 on verbejd, joiden vartalo paattyy e-kirjaimeen: luen -> luin.

VT1 VT3 VT5
lukea, hakea opiskella, tulla, iloita, tarvita
mind Iuln > luin mina tuIIn > tulin mind iIoitsIn > iloitsin

Verbityyppi4ja1 X + SI

Verbityypissa 4 vartalon viimeinen vokaali a tai d haviaa ja sen tilalle tulee imperfektin ija sen kaveriksi s. Verbin astevaihtelu on sama kuin
preesensissa ja hdn-muodossa on vain yksi i:

. Heraan huomenna vasta kahdeksalta. -> Eilen herasin jo kuudelta.
. Luka Modric pelaa hyvin jalkapalloa. -> Han pelasi viime MM-kisoissa hyvin.

Osan verbityypin 1 astevaihteluverbeistd saa myds imperfektiin s-kirjaimen. Kaikki nama verbityypin 1 verbit ovat kpt-vaihteluverbejs, joissa
on joko & nt, lEtai rEvahvassa vartalossa. Vartalon &/ -> si.

VT4 VT1
tavata, googlata tietaa, pyytaa, ymmartaa
mind tap.n > tapasin mind tie.n > tiesin

mina googl.n > googlasin mina pyy.n > pyysin



YV+i

Verbityypin 2 verbit ovat lyhyitd verbeja. Niiden vartalossa on aina kaksi vokaalia. Imperfektissd ensimmainen vokaali havias, imperfektin
itulee vartalon loppuun. Hdn-muodossa on vain yksi :

Verbityyppi 2

« Yleensd syon puuroa aamulla. -> Tand aamuna séin leipaa.
. Aamulla viemme lapset eskariin. -> Viime vuonna veimme heidat paiviakotiin.

Verbityypissa 2 on muutama poikkeus: kdyda, nahda, tehda.

VT2
tuoda, saada
mina tlon > toin

mina slan > sain

60+i A+i a-x+oi

Verbityyppi 1

Verbityypin 1 verbin lopussa on aina kaksi vokaalia: katsoa, sdil63, asua, kysya, matkustaa, ndyttaa, lukea, etsia. Sanan vartalossa voi
tapahtua vokaalimuutos. Muutos taytyy muistaa.

Mita vokaalille tapahtuu vartalossa?

Pyoreat vokaalit eivat véisty i-kirjaimen tielta.

_O+io+i
+iu+i
vasyt — vasyit

& ja a vaistyvat i-kirjaimen tielta.

ostat — ostit
VT1
katsoa sailoa asua kysya
mind katsln > katsoin
mind séilln > sdiléin

mina asln > asuin

mina kysln > kysyin



VT1
ostaa toistaa

mind ostln > ostin mind toistln > toistin

Verbeissd kuten mak-saa, lau-laa (kaksi tavua, a-a) a muuttuu o:Ksi.

.
a-A + ol

maksat — maksoit

Imperfekti, milloin tulee -0i?
Verbityyppi 1

mak-saa = mak-soi

kan-taa < kantoi

vaih-taa 9 vaihtoi

lau-laa < lauloi

ra-kas-taa < rakasti

mat-kus-taa < matkusti

Lihde: https://www.osaansuomea.fi/imperfekti/



https://www.osaansuomea.fi/imperfekti/

